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Ε Ι Σ Α ΓΩ Γ Ή  Α Π Ό  ΤΌ Ν  ΣΥ Ν ΤΑ Κ Τ Ή
η αναζήτηση για νόημα

Ποιο είναι το νόημα της ζωής; Γιατί βρίσκομαι εδώ; Υπάρχει κάποιος σκοπός 
ή κάποιο σχέδιο για μένα προσωπικά; Και αν ναι, ποιος είναι ο σκοπός αυτός; 
Τέτοιου είδους ερωτήματα έχουν εξάψει την ψυχή και τη φαντασία της ανθρω-
πότητας σε κάθε εποχή.  Ανεξάρτητα απ’ την εθνικότητά μας, την κοινωνική μας 
θέση ή τα πιστεύω μας, όλοι οι άνθρωποι αναζητούμε τα ίδια πράγματα — την 
αλήθεια, το νόημα, την αγάπη, την ευτυχία και την ψυχική γαλήνη.

Στο σημερινό μας διασυνδεμένο και όλο και πιο περίπλοκο κόσμο που αλλάζει 
συνεχώς και κινείται με τόση ταχύτητα, όλο και περισσότεροι άνθρωποι εγκλωβί-
ζονται μέσα στον ξέφρενο χείμαρρο του άγχους για να πετύχουν ή να τα βγάλουν 
πέρα οικονομικά. Πολύ σπάνια βρίσκουν τον χρόνο να αναλογιστούν βαθύτερα 
θέματα, όπως το νόημα της ζωής ή το αιώνιο πεπρωμένο της ίδιας της ψυχής τους.

Όμως καθώς περνάνε τα χρόνια, οι άνθρωποι ανακαλύπτουν πως οι πιέσεις 
της ζωής και η προσπάθειά τους να φροντίσουν για τις ανάγκες τους, τους έχουν 
γεμίσει με άγχος και ανησυχία αντί για γαλήνη ή ικανοποίηση. Ο κόσμος αυτός 
και όλα του τα υλικά αγαθά και οι παροδικές απολαύσεις, ποτέ δεν μπορούν να 
δώσουν απάντηση στα μεγάλα ερωτήματα της ζωής. Τα υλικά πράγματα ίσως και 
να ικανοποιήσουν για λίγο καιρό, όμως ποτέ δεν θα μπορέσουν να ικανοποιήσουν 
εκείνη την αιώνια λαχτάρα της ψυχής για αλήθεια, σκοπό και νόημα.

Όταν συμβαίνει μια προσωπική τραγωδία ή κάποια κρίση — ένα απρόσμενο 
ατύχημα ή μια σοβαρή ασθένεια, ο θάνατος κάποιου συγγενή ή κάποια μεγάλη 
προσωπική απώλεια — τότε όλα τα επιτεύγματα και τα αγαθά αυτού του κόσμου 
δεν μπορούν να βοηθήσουν ή να προσφέρουν ελπίδα. Και είναι σε τέτοιες στιγ-
μές που οι άνθρωποι συχνά αντιλαμβάνονται ότι οι πραγματικές αξίες της ζωής 
— η αγάπη, ο σκοπός και ο αιώνιος προορισμός — είναι αυτά που πραγματικά 
μετράνε.

Η Βίβλος μας λέει ότι ο Θεός είναι ένας στοργικός Πατέρας που αγαπά την 
κάθε ανθρώπινη ύπαρξη ξεχωριστά και δημιούργησε αυτό τον όμορφο κόσμο. Σαν 
επουράνιος Δημιουργός, ο Θεός είναι ο μόνος που μπορεί να δώσει νόημα στο 
σύμπαν, σκοπό στους πλανήτες, αγάπη στην καρδιά μας, ειρήνη στον νου μας, 
ανακούφιση στο πνεύμα μας και χαρά στην ψυχή μας. Με το να πιστεύουμε στον 
Ιησού Χριστό, γινόμαστε παιδιά του Θεού. Αυτός επικοινωνεί μαζί μας, κατοικεί 
μέσα μας και μας αγαπάει. 

Σε αυτή τη σειρά περιοδικών Activated, θα θέλαμε να σας ενθαρρύνουμε να 
μάθετε περισσότερα για τον Θεό, την αγάπη Του για την ανθρωπότητα και το 
σχέδιό Του για τη ζωή σας. Αυτή η σειρά θα καλύψει βασικά και θεμελιώδη θέματα 
που θα σας βοηθήσουν να αυξηθεί η πίστη σας, να εδραιώσετε μια σχέση με τον 
Θεό, να μελετάτε τον Λόγο Του στη Βίβλο και να μοιράζεστε την πίστη σας με 
τους άλλους. Προσευχόμαστε ότι αυτή η Βασική Σειρά απ’ το Activated θα είναι 
μια ευλογία και για το δικό σας οδοιπορικό της πίστης!

Για περισσότερες πληροφορίες για το
Activated, επισκεφτείτε μας στον ιστότοπό
μας ή γράψτε μας. 

http://activated-europe.com

Activated Hellas
Email: hellas@activated-europe.com
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Τα εδάφια που χρησιμοποιούνται
είναι προσαρμοσμένα κυρίως από την
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Σπύρου Φίλου.
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Μερικές από τις πιο σημαντικές θρη-
σκείες του κόσμου, δεν πιστεύουν ούτε 
λατρεύουν τον Θεό σε ένα προσωπικό 
επίπεδο. Αντίθετα Τον αντιλαμβάνονται ως μια υπέρ-
τατη πραγματικότητα, ή μια ανώτατη και θεμελιώδη αρχή 
του σύμπαντος. Υπό αυτή την έννοια, Τον εκλαμβάνουν ως 
μια ύπαρξη που παραμένει μάλλον απόμακρη και αδιάφορη 
προς τις ανθρώπινες ανάγκες και τις περιστάσεις. Εντούτοις, 
η Βίβλος μας λέει ότι ο Θεός βρίσκεται πολύ κοντά στον 
καθένα μας και ότι «Όπως ο πατέρας σπλαχνίζεται τα παιδιά 
του, έτσι και ο Κύριος σπλαχνίζεται αυτούς που Τον φοβού-
νται» (Ψαλμός 103:13).

Άλλες θρησκείες, έχοντας αναγνωρίσει το θεσπέσιο 
θαύμα και την ισορροπία που υφίσταται στη φύση, έχουν 
καταλήξει στο συμπέρασμα, ότι αυτή καθαυτή η φυσική 
δημιουργία πρέπει να είναι ο Ίδιος ο Θεός και οτιδήποτε 
παρατηρούμε είναι μια εκδήλωση ή ένα μέρος του Θεού. 
Επειδή ο Θεός είναι εκείνη η τεράστια δύναμη που έχει δημι-
ουργήσει τα πάντα, έτσι από μια άποψη, ο Θεός αποτελεί 
μέρος από το καθετί και το καθετί αποτελεί μέρος απ’ Αυτόν, 
από τους αχανείς γαλαξίες των ουρανών μέχρι την συνε-
κτική δύναμη και του πιο μικροσκοπικού ατόμου. Η Βίβλος 
όμως, μας λέει ότι μπορούμε να λατρεύουμε και να γνωρί-
ζουμε τον Δημιουργό σε προσωπικό επίπεδο και να έχουμε 
μια ζωντανή σχέση με τον Ίδιο τον Θεό.

Ο Θεός δεν είναι κάποια απόκοσμη και αδιάφορη 
ύπαρξη. Είναι ένας Θεός που είναι κοντά στον καθένα μας 
και επιθυμεί να συσχετιστεί με τον καθένα από μας, τη δημι-
ουργία Του. Μας έκανε γνωστό τον Εαυτό Του μέσω του 
Λόγου Του στη Βίβλο. Είναι ο επουράνιος Πατέρας μας, που 
μας αγαπά και νοιάζεται προσωπικά για τον καθένα μας. 

Ο Θεός δεν θέλει να υποφέρουμε, χωρισμένοι απ’ Αυτόν. 
Οι καρδιές μας ποτέ δεν θα νοιώσουν πραγματική ικανοποί-
ηση αν δεν γνωρίσουν τον Θεό και την αγάπη Του, επειδή 
ο Θεός είναι αγάπη (Ιωάννη Α’ 4:8). Για να μας βοηθήσει να 
Τον γνωρίσουμε και να μας δώσει την αιώνια ζωή Του και 
σωτηρία, έστειλε τον ίδιο Του τον Υιό, τον Ιησού, εδώ στη γη 
πριν 2.000 χρόνια. Ο Ιησούς γεννήθηκε θαυματουργά από 
το Πνεύμα του Θεού και έγινε μια ζωντανή αντιπροσώπευση 
του Θεού, ώστε να μπορέσουμε εμείς να δούμε με τι μοιάζει 
Αυτός ο μεγάλος και αόρατος Θεός. Και αυτή η απεικόνιση, 
είναι ενός Θεού αγάπης, επειδή ο Ιησούς πήγαινε παντού 
κάνοντας το καλό, βοηθώντας τους άλλους και διδάσκοντας 
τη σπουδαία αγάπη του Θεού για όλους εμάς.

Όταν ο Ιησούς ολοκλήρωσε το έργο Του, διακηρύττο-
ντας τα καλά νέα της σωτηρίας στον κόσμο, κατόπιν έδωσε 
τη ζωή Του πάνω στον σταυρό για τις αμαρτίες της ανθρω-
πότητας. Τρεις μέρες αφότου το άψυχο σώμα Του κείτονταν 
στο μνήμα, ο Ιησούς αναστήθηκε από τους νεκρούς, κατα-
τροπώνοντας τον θάνατο και την κόλαση μια για πάντα.

«Επειδή τόσο πολύ αγάπησε ο Θεός τον κόσμο (εσένα και 
εμένα) ώστε έδωσε τον μοναδικό Του Υιό (τον Ιησού), ώστε 
όποιος πιστεύει σ’ Αυτόν να μην χαθεί αλλά να έχει ζωή αιώ-
νια» (Ιωάννη 3:16). ■

 ΈΝΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΣ 

ΘΈΟΣ
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Ο Ιησούς ήλθε στη γη σαν ένα αβοήθητο 
μωρό, γεννημένος από μια ταπεινή, νεαρή γυναίκα που 
έμεινε έγκυος με θαυματουργό τρόπο, μια και δεν είχε 
συνευρεθεί ποτέ με άνδρα! Στην ουσία, τα νέα για την εγκυ-
μοσύνη της ήταν τόσο σοκαριστικά, ώστε όταν το έμαθε 
ο άνδρας εκείνος τον οποίο είχε αρραβωνιαστεί, αμέσως 
αποφάσισε να διαλύσει τον αρραβώνα.  — Μέχρι που ένας 
πανίσχυρος άγγελος επενέβη και τον καθοδήγησε να παρα-
μείνει μαζί της, να την προστατέψει και να φροντίσει εκείνο 
το ξεχωριστό παιδί το οποίο είχε στα σπλάχνα της.

Αν και ήταν προορισμένος να γίνει ο Βασιλιάς των βασι-
λέων, ο Ιησούς δεν γεννήθηκε σε κάποιο παλάτι με τις τιμές 
και τις τυμπανοκρουσίες του συστήματος. Αντίθετα, γεν-
νήθηκε σε έναν βρώμικο στάβλο, ανάμεσα σε αγελάδες και 
γαϊδουράκια.  Του φόρεσαν φτωχικά ρουχαλάκια και τον 
έβαλαν να κοιμηθεί μέσα σε μια ταΐστρα ζώων.

Η γέννησή Του δεν έτυχε μεγαλειώδους υποδοχής και 
την αναγνώριση από ανθρώπινα ιδρύματα, όμως εκείνη 
τη νύχτα κάποιοι φτωχοί βοσκοί στις πλαγιές κοντινών 
λόφων θαμπώθηκαν από ένα λαμπερό φως μέσα στον ένα-
στρο ουρανό, όταν μια στρατιά από επουράνιους αγγέλους 
διακήρυτταν χαρούμενα το: «Δόξα στον Θεό εν υψίστοις, 
και επάνω στη γη ειρήνη, σε ανθρώπους ευδοκία! Επειδή 
σήμερα γεννήθηκε για εσάς ένας Σωτήρας, ο Χριστός ο 
Κύριος» (Λουκά 2:11-14). 

Ο επίγειος πατέρας του ήταν ένας ταπεινός ξυλουργός. 
Ο Ιησούς εναρμονίστηκε με τους ανθρώπινους τρόπους μας 
ώστε να μπορέσει να μας κατανοήσει και να μας αγαπή-
σει καλύτερα και να μπορέσει να επικοινωνήσει μαζί μας 
με έναν τρόπο που να μας είναι κατανοητός. Είδε αυτά που 
υπέφεραν οι άνθρωποι και ένοιωσε μεγάλη συμπόνια για 
αυτούς.

Όταν ξεκίνησε το έργο Του, ταξίδευε παντού κάνοντας 
το καλό. Δεν κήρυξε μόνο το μήνυμά Του για την αγάπη και 
την αλήθεια, αλλά το έζησε επίσης. Νοιάστηκε τόσο για τις 
πνευματικές όσο και για τις φυσικές και τις υλικές ανάγκες 

ΠΟΙΟΣ 
ΕΙΝΑΙ Ο 
ΙΗΣΟΎΣ;
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των ανθρώπων και με θαυματουργό τρόπο γιάτρευε τους 
ασθενείς, τάιζε τους πεινασμένους και μοιραζόταν τη ζωή 
Του και την αγάπη Του μαζί τους. Στα χρόνια της υπηρεσίας 
Του, έδωσε φως στους τυφλούς, ακοή στους κωφάλαλους, 
θεράπευσε τους λεπρούς και ανέστησε τους νεκρούς.

Στέρησε τον Εαυτό Του από κάθε υπόληψη (Φιλιπ-
πησίους 2:7) και κατηγορήθηκε ότι ήταν σύντροφος 
αλκοολικών, πορνών και αμαρτωλών, των απόκληρων και 
των καταπιεσμένων της κοινωνίας. Είπε μάλιστα ότι όλοι 
αυτοί οι άνθρωποι θα εισέρχονταν πρώτοι στη βασιλεία των 
ουρανών και όχι οι θρησκευτικοί ηγέτες που είχαν απορρί-
ψει Αυτόν και το μήνυμά Του για αλήθεια και αγάπη.

Καθώς το μήνυμά Του για την αγάπη γίνονταν ολοένα 
και πιο γνωστό και αυξάνονταν οι οπαδοί Του, η κατεστη-
μένη θρησκεία και οι θρησκευτικοί ηγέτες της εποχής Του, 
άρχισαν να αντιλαμβάνονται πόσο μεγάλη απειλή γινόταν 
γι’ αυτούς ο Ιησούς. Έτσι στο τέλος Τον συνέλαβαν και Τον 
οδήγησαν σε δίκη με ψευδείς κατηγορίες για ανταρσία και 
υποκίνηση εξέγερσης.  Αν και ο κυβερνήτης κατάλαβε ότι ο 
Ιησούς ήταν αθώος, ωστόσο οι θρησκευόμενοι ηγέτες τον 
πίεσαν και τον έπεισαν να Τον εκτελέσει.

Λίγο πριν τη σύλληψή Του, ο Ιησούς είχε πει: «Δεν θα 
μπορούσαν να Με αγγίξουν χωρίς την άδεια του Πατέρα 
Μου. Αν σήκωνα το μικρό Μου δαχτυλάκι μόνο, Αυτός θα 
έστελνε λεγεώνες αγγέλων να Με διασώσουν!» (Ματθαίος 
26:53) Αντίθετα, ο Ιησούς επέλεξε να πεθάνει, για να σώσει 
εσένα και εμένα. Κανείς δεν Του αφαίρεσε τη ζωή. Το έκανε 
Αυτός ο Ίδιος, δίνοντας τη ζωή Του από δική Του ελεύθερη 
βούληση και θέληση.

Όμως ακόμα και ο θάνατός Του δεν ικανοποίησε τους 
εχθρούς Του. Για να βεβαιωθούν ότι οι οπαδοί Του δεν θα 
μπορούσαν να κλέψουν το σώμα Του ώστε να ισχυριστούν 
ότι είχε επανέλθει στη ζωή, τοποθέτησαν μια τεράστια 
πέτρα πάνω από την πόρτα του μνήματός Του και ένα 
απόσπασμα Ρωμαίων στρατιωτών για να το φυλάνε. — 
Ένα σχέδιο που αποδείχθηκε μάταιο, καθώς αυτοί οι ίδιοι 

φρουροί έγιναν αυτόπτες μάρτυρες του μεγαλύτερου 
θαύματος όλων, καθώς τρεις μέρες αφότου το σώμα Του 
τοποθετήθηκε μέσα σε εκείνο το κρύο μνήμα, ο Ιησούς 
αναστήθηκε απ’ τους νεκρούς, κατατροπώνοντας τον 
θάνατο και την κόλαση μια για πάντα!

Από εκείνη τη μοιραία μέρα πριν 2.000 χρόνια, ο Ιησούς 
Χριστός έχει κάνει περισσότερα από οποιονδήποτε άλλο 
ηγέτη, ομάδα, κυβέρνηση ή αυτοκρατορία, για να αλλάξει 
την ιστορία, την πορεία του πολιτισμού και τις συνθήκες 
της ανθρωπότητας. Διέσωσε δισεκατομμύρια ανθρώπους 
απ’ τον φόβο και την αβεβαιότητα ενός ανέλπιδου θανά-
του και έδωσε αιώνια ζωή και την αγάπη του Θεού σε όσους 
επικαλούνται το όνομά Του.

Ο Ιησούς Χριστός δεν είναι απλά ένας φιλόσοφος, 
ένας δάσκαλος, ένας ραβίνος, ένας γκουρού ή ακόμη και 
ένας προφήτης. Είναι ο Υιός του Θεού. Ο Θεός, ο μεγά-
λος Δημιουργός, είναι παντοδύναμος, παντογνώστης, 
πανταχού παρών και στο καθετί — πολύ πέρα από την 
περιορισμένη ανθρώπινη αντίληψή μας. Η Βίβλος μας λέει 
ότι ο Θεός είναι αγάπη (Ιωάννη Α’ 4:8) και επειδή ο Θεός 
αγάπησε τόσο πολύ τον κόσμο, έστειλε τον Υιό Του, τον 
Ιησού,  με ανθρώπινη μορφή, για να μας δείξει πώς είναι 
Αυτός ο Ίδιος και να μας φέρει πιο κοντά Του.

Ο Ιησούς είναι ο μόνος που πέθανε για τις αμαρτίες 
του κόσμου και αναστήθηκε από τους νεκρούς. Είναι ο 
μοναδικός Σωτήρας. Είπε, «Εγώ είμαι η οδός, η αλήθεια 
και η ζωή. Κανείς δεν έρχεται στον Πατέρα παρά μόνο 
μέσω Εμού» (Ιωάννη 14:6).

Πώς μπορείτε τώρα εσείς να γνωρίσετε πέρα από κάθε 
αμφιβολία ότι ο Ιησούς Χριστός είναι πραγματικά ο Υιός 
του Θεού και ο δρόμος προς τη σωτηρία; Απλά ζητήστε απ’ 
Αυτόν με ειλικρίνεια, να σας αποκαλύψει τον Εαυτό Του. 
Είναι αληθινός και σας αγαπά τόσο πολύ, ώστε να πεθάνει 
για εσάς και να υποφέρει για τις αμαρτίες σας, για να μην 
χρειαστεί να υποφέρετε εσείς, αν μόνον δεχθείτε Αυτόν και 
το δώρο Του για αιώνια ζωή. ■
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  ΜΙΑ ΜΟΝΑΧΙΚΉ ΖΩΉ 
  ΠΟΥ ΑΛΛΑΞΕ ΤΟΝ 

ΚΟΣΜΟ 
απαρνήθηκε, κι ένας άλλος Τον πρόδωσε. Τον παρέδωσαν 
στους εχθρούς Του. Υπέστη την παρωδία μιας δίκης. Τον 
κάρφωσαν πάνω σ’ ένα σταυρό ανάμεσα σε δυο ληστές. Ενώ 
πέθαινε, οι εκτελεστές Του έριχναν κλήρο για το μοναδικό 
κομμάτι ιδιοκτησίας που είχε πάνω στη γη — τον χιτώνα Του. 
Όταν ήταν νεκρός, Τον κατέβασαν και τον τοποθέτησαν σ’ 
ένα δανεικό μνήμα, χάρις στον οίκτο ενός φίλου.

Είκοσι αιώνες έχουν έλθει και έχουν παρέλθει και σήμερα 
Αυτός συνεχίζει να είναι το κεντρικό σημείο αναφοράς της 
ανθρώπινης φυλής, η μεγαλύτερη πηγή καθοδήγησης και 
θεϊκής έμπνευσης. Νομίζω ότι είμαι πολύ κοντά στην αλή-
θεια όταν λέω ότι, όλοι οι στρατοί που προέλαυσαν ποτέ και 
όλοι οι στόλοι που ναυπηγήθηκαν ποτέ και όλα τα κοινο-
βούλια που συνεδρίασαν ποτέ και όλοι οι βασιλιάδες που 
βασίλεψαν ποτέ, πως όλοι αυτοί μαζί, δεν επηρέασαν τη ζωή 
του ανθρώπου πάνω σε αυτή τη γη, τόσο δυναμικά όσο αυτή 
η μια και μοναχική ζωή — του Ιησού! ■

Από τον Τζέιμς Φράνσις (1864–1928)

Εδώ έχουμε έναν άνθρωπο, ο οποίος γεν-
νήθηκε σε ένα άσημο χωριό, το παιδί μιας 
χωριατοπούλας. Μεγάλωσε σε ένα άλλο άσημο χωριό. 
Εργάστηκε σαν ξυλουργός μέχρι τα τριάντα Του και κατόπιν 
για άλλα τρία χρόνια ήταν ένας περιοδεύων κήρυκας.

Ποτέ Του δεν έγραψε κάποιο βιβλίο. Ποτέ Του δεν είχε 
ένα γραφείο. Ποτέ Του δεν είχε το δικό Του σπίτι. Ποτέ Του 
δεν έκανε οικογένεια. Ποτέ Του δεν πήγε στο πανεπιστήμιο. 
Ποτέ Του δεν πάτησε μέσα σε μια μεγάλη πόλη. Ποτέ Του 
δεν ταξίδεψε περισσότερο από διακόσια πενήντα χιλιόμε-
τρα από το μέρος που γεννήθηκε. Ποτέ Του δεν έκανε κάτι 
το οποίο η σύγχρονη κοινωνία θα θεωρούσε ως σημείο 
μεγαλοσύνης. Δεν είχε άλλα διαπιστευτήρια εκτός από τον 
Εαυτό Του. Δεν είχε τίποτα απ’ αυτόν τον κόσμο, μόνο τη 
δύναμη της θεϊκής Του καταγωγής. Ενώ ήταν ακόμα νέος, η 
πλειοψηφία της κοινής γνώμης στράφηκε εναντίον Του.

Οι φίλοι Του Τον εγκατέλειψαν. Ένας από αυτούς Τον 
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ΓΙΑΤΙ ΠΕΘΑΝΕ Ο ΙΉΣΟΥΣ;
Γιατί ο Κύριος του σύμπαντος, ο ενσαρκωμένος Θεός, να 
επιτρέψει να Τον συλλάβουν, να κατηγορηθεί αδίκως, να 
καταδικαστεί, να μαστιγωθεί, να γυμνωθεί και να καρφω-
θεί πάνω σε έναν σταυρό σαν ένας κοινός εγκληματίας; 
Η απάντηση είναι απλή: Λόγω της αγάπης Του για σένα 
και εμένα!

Όλοι μας έχουμε σφάλει κάποιες φορές και έχουμε 
φερθεί με άστοργο και αγενή τρόπο στους άλλους. Η 
Βίβλος αναφέρει ότι, «Όλοι αμάρτησαν, και στερούνται 
τη δόξα τού Θεού» (Ρωμαίους 3:23). Το χειρότερο πράγμα 
όσον αφορά τις αμαρτίες μας, είναι ότι μας αποχωρίζουν 
από τον Θεό, ο Οποίος είναι τελείως αναμάρτητος και 
τέλειος. Και ο Ιησούς, ο αναμάρτητος Γιος του Θεού, με 
σκοπό να μας φέρει ξανά κοντά στον Θεό, πήρε τις αμαρ-
τίες της ανθρωπότητας πάνω Του. Πήρε την τιμωρία για 
τις αμαρτίες μας και υπέφερε τον φριχτό πόνο του σταυ-
ρικού θανάτου. Πέθανε σαν ένας αμαρτωλός, ώστε με τη 
δική Του θυσία να μπορέσουμε εμείς να βρούμε συγχώ-
ρεση και απελευθέρωση από τις αμαρτίες μας.

ΓΝΩΡΙΣΤΕ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ
Αν δεν έχεις γνωρίσει ακόμα τον Ιησού και δεν έχεις 
δεχθεί τη συγχώρεσή Του μαζί με το δώρο της αιώνιας 
ζωής, μπορείς εσύ ο ίδιος να δεχθείς προσωπικά τον 
Ιησού στην καρδιά σου και τη ζωή σου με το να κάνεις 
αυτή την προσευχή με ειλικρίνεια:

Αγαπημένε μου Ιησού, Σε παρακαλώ συγχώρεσέ με για 
όλες μου τις αμαρτίες. Πιστεύω ότι Εσύ είσαι ο Υιός του 
Θεού και ότι Εσύ πέθανες για εμένα και σου ζητώ να έλθεις 
μέσα στη ζωή μου. Ανοίγω την πόρτα και σε προσκαλώ 
να έλθεις στην καρδιά μου. Σε παρακαλώ γέμισέ με, με το 
Άγιο Σου Πνεύμα και βοήθησέ με να μιλάω στους άλλους 
για Εσένα ώστε να μάθουν κι αυτοί για Εσένα. Αμήν.

Από την Ρουθ Ντέιβιντσον

Όταν πήγαινα στο δημοτικό, θυμάμαι ένα 
κάπως μελαγχολικό τραγούδι, με τα εξής λόγια, «Γιατί 
γεννήθηκα εγώ, γιατί ζω;» Εκείνο τον καιρό, δεν μπο-
ρούσα να φανταστώ γιατί κάποιος θα έκανε στον εαυτό 
του μια τέτοια ερώτηση.

Όμως καθώς περνούσαν τα χρόνια, άρχισα να αντι- 
λαμβάνομαι πως ο καθένας έψαχνε για κάποια απάντη- 
ση, μία αιτία για να ζήσει. Έβλεπα ότι πολλοί άνθρωποι 
έκαναν στον εαυτό τους ερωτήσεις όπως, Γιατί γεννή-
θηκα; ή Ποιος είναι ο σκοπός της ύπαρξής μου;

Δυστυχώς μερικοί άνθρωποι περνάνε όλη τους τη ζωή 
αναζητώντας απαντήσεις σε αυτά τα ερωτήματα χωρίς 
ποτέ να τις βρούνε. Όμως μόλις προσβλέψουμε στον 
Δημιουργό μας και το σχέδιό Του για την ανθρωπότητα, 
μπορούμε να αρχίσουμε να βλέπουμε γιατί είμαστε εδώ 
και τι θα πρέπει να κάνουμε με τη ζωή μας. Επειδή μόνον 
όταν κοιτάμε πέρα από τον εαυτό μας και προσφεύγουμε 
στην αλήθεια του Λόγου του Θεού μέσα στη Βίβλο, αρχί-
ζουμε να κατανοούμε ποιο είναι το νόημα της ζωής.

Όταν τελειώσει ο χρόνος μας εδώ στη γη και ο Θεός 
μας καλέσει προς την αιώνια κατοικία μας, το μόνο 
πράγμα που θα έχει αξία είναι η αγάπη μας για τον Θεό 
και τους άλλους, όπως εκδηλώθηκε μέσα απ’ τα καλά 
λόγια και τις καλές πράξεις μας.

Η Ρουθ Ντέιβιντσον (1939-2023) ήταν 
Χριστιανή απόστολος στη Μέση Ανατολή, 
την Ινδία και τη Νότια Αμερική για 25 χρόνια 
και συγγραφέας και συνεργάτης στον ιστότοπο  
www.thebibleforyou.com. ■

ΒΡΊΣΚΟΝΤΑΣ ΝΟΗΜΑ 
ΣΤΗ ΖΩΗ ΜΟΥ
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 Η 
ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ  
   ΤΟΥ  ΙΗΣΟΥ

Για τους ιστορικούς, τα γεγονότα όσον αφορά 
τη ζωή του Ιησού είναι τόσο ξεκάθαρα και προφανή όσο 
κι εκείνα του Ιούλιου Καίσαρα. Δεν ανακαλύπτουμε ένα 
ακριβές πορτραίτο του Ιησού μόνο στα γραπτά της Καινής 
Διαθήκης, αλλά και δεκάδες αρχαία μη-βιβλικά χειρόγραφα 
επιβεβαιώνουν ότι Αυτός ήταν μια γνήσια ιστορική προσω-
πικότητα που έζησε στην Παλαιστίνη στις αρχές του πρώτου 
αιώνα.

Αν υπάρχει ένα επίθετο που θα μπορούσε να περιγράψει 
τον Ιησού, αυτό θα ήταν η λέξη «μοναδικός». Το μήνυμά Του 
ήταν μοναδικό. Οι ισχυρισμοί που έκανε όσον αφορά τον 
εαυτό Του ήταν μοναδικοί. Τα θαύματά Του ήταν μοναδικά. 
Και η επιρροή που είχε στον κόσμο όλο, δεν έχει ξεπεραστεί 
από κανέναν άλλον.

Μία πολλή εξαιρετική και αναμφισβήτητα μοναδική 
διάσταση της ζωής του Ιησού, είναι το ότι στην κυριολε-
ξία, υφίστανται εκατοντάδες λεπτομερείς προρρήσεις και 
προφητείες μέσα στην Παλαιά Διαθήκη, οι οποίες είχαν 
γίνει πολλούς αιώνες πριν γεννηθεί Αυτός — συγκεκριμέ-
νες λεπτομέρειες όσον αφορά τη γέννησή Του, τη ζωή Του 
και τον θάνατό Του — τις οποίες κανένας άλλος θνητός δεν 
θα μπορούσε να έχει εκπληρώσει. Στην Παλαιά Διαθήκη, 
μπορούν να ανευρεθούν πάνω από 300 τέτοιες προφητείες 
για τον «Μεσσία» ή τον «Σωτήρα», γραμμένες αιώνες πριν 
γεννηθεί ο Ιησούς.

Το 750 π.Χ. ο προφήτης Ησαΐας προφήτεψε ότι «Ο 
Ίδιος ο Κύριος θα σας δώσει ένα σημάδι· Δέστε, η παρθέ-
νος θα συλλάβει και θα γεννήσει γιο, και το όνομά Του θα 
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 Η 
ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ  
   ΤΟΥ  ΙΗΣΟΥ αποκληθεί Εμμανουήλ» (Ησαΐας 7:14). Επτάμιση αιώνες 

μετά, μια νεαρή παρθένος στο Ισραήλ με το όνομα Μαρία, 
δέχθηκε επίσκεψη από τον άγγελο Γαβριήλ, που της ανα-
κοίνωσε ότι θα γεννούσε έναν γιο, του οποίου το όνομα θα 
ήταν Εμμανουήλ, που σημαίνει «Ο Θεός είναι μαζί μας».

Η Καινή Διαθήκη μας αναφέρει ότι «Η Μαρία είπε στον 
άγγελο: ‘Πώς θα είναι αυτό, επειδή δεν γνωρίζω άνδρα;’ 
Και ο άγγελος, απαντώντας, της είπε: ‘Πνεύμα Άγιο θα ‘ρθει 
επάνω σου, και δύναμη του Υψίστου θα σε επισκιάσει· γι’ 
αυτό και εκείνο που θα γεννηθεί από σένα θα είναι άγιο, θα 
ονομαστεί Υιός Θεού’» Λουκά (1:34-35).

Όταν ο Ιησούς ξεκίνησε το έργο Του, πήγαινε παντού 
κάνοντας καλό, βοηθώντας τους ανθρώπους, αγαπώντας 
τα παιδιά, θεραπεύοντας τις πονεμένες καρδιές, ενδυναμώ-
νοντας τους καταβεβλημένους και μοιράζοντας την αγάπη 
του Θεού σε όσους μπορούσε. Όχι μόνο κήρυξε το μήνυμά 
Του αλλά το έζησε κιόλας σαν ένας από εμάς. Δεν φρόντισε 
μόνο τις πνευματικές ανάγκες των ανθρώπων, αλλά πέρασε 
και μεγάλο μέρος του χρόνου Του φροντίζοντας τις φυσικές 
και τις υλικές τους ανάγκες, με το να τους θεραπεύει θαυμα-
τουργά, δίνοντας φως στους τυφλούς, ακοή στους κωφούς, 
καθαρίζοντας τους λεπρούς και ανασταίνοντας τους 
νεκρούς. Έθρεψε τα πλήθη όταν πεινούσαν και έκανε ό,τι 
μπορούσε για να μοιραστεί τη ζωή Του και την αγάπη Του.

Λίγο πριν συλληφθεί και σταυρωθεί, γνωρίζοντας ότι 
σύντομα θα ενωνόταν ξανά με τον επουράνιο Πατέρα Του, 
ο Ιησούς είπε στην προσευχή Του: «Και, τώρα, εσύ Πατέρα, 
δόξασέ Με κοντά Σου, με τη δόξα που είχα κοντά σε Σένα, 
πριν γίνει ο κόσμος» (Ιωάννη 17:5, 24).

Ο Υιός του Θεού, πρόθυμα στέρησε τον εαυτό Του από 
την απεριόριστη δύναμή Του και έγινε ένα μικρό και αβο-
ήθητο μωρό. Η πηγή κάθε σοφίας και γνώσης, έπρεπε να 
μελετήσει και να μάθει πώς να διαβάζει και να γράφει. 
Άφησε τον ουράνιο θρόνο Του, όπου Τον λάτρευαν ανα-
ρίθμητοι άγγελοι και όλες οι δυνάμεις του στερεώματος 

υπάκουαν στις εντολές Του και μετατράπηκε σε έναν 
υπηρέτη. Οι ίδιοι εκείνοι που είχε έρθει να σώσει, Τον κορόι-
δεψαν, Τον γελοιοποίησαν, Τον καταδίωξαν και στο τέλος 
Τον θανάτωσαν.

Η Βίβλος μας λέει για τον Ιησού ότι «δεν έχουμε έναν 
αρχιερέα, που δεν μπορεί να συμπονέσει στις ασθένειές μας, 
επειδή Αυτός ο Ίδιος πειράστηκε σε όλα, κατά τη δική μας 
ομοιότητα, όμως δεν υπέκυψε σε αμαρτία» (Εβραίους 4:15).  
Για φανταστείτε το! Ο Γιος του Θεού έγινε στην ουσία πολί-
της αυτού του κόσμου, μέλος της ανθρωπότητας, με σκοπό 
να μας λυτρώσει με την αγάπη Του, να μας παράσχει μια 
χειροπιαστή έκφραση της συμπόνιας Του και της φροντίδας 
Του και να μας βοηθήσει να κατανοήσουμε την αλήθεια Του.

Οι περισσότεροι άνθρωποι γνωρίζουν βαθιά μέσα τους, 
ότι κάτι λείπει από τη ζωή τους. Εξωτερικά ίσως να δείχνουν 
ότι έχουν τα πάντα — χρήματα, θέση, οικογένεια, φίλους, 
όλα όσα υποτίθεται ότι μπορούν να τους κάνουν ευτυχισμέ-
νους — κι όμως μέσα τους νοιώθουν κάποιο κενό, μια δίψα 
που στην ουσία τίποτα δεν μπορεί να τη σβήσει. Ο Ιησούς 
είπε ότι Αυτός είναι ο άρτος της ζωής και ότι Αυτός θα ικα-
νοποιήσει την «πείνα και τη δίψα» της καρδιάς μας (Ιωάννη 
6:35). Η μοναξιά, η κενότητα και η έλλειψη ικανοποίησης 
που είναι τόσο συνηθισμένα στην ανθρώπινη εμπειρία, μπο-
ρούν να αντικατασταθούν με διαρκή ειρήνη και χαρά όταν 
ερχόμαστε κοντά Του.

Ο Ιησούς, η ζωή Του και οι διδαχές Του είναι οικουμε-
νικές. Ο Θεός έστειλε τον Γιο Του να δείξει σε όλους τους 
ανθρώπους, όλα τα έθνη, με τι μοιάζει Αυτός ο Ίδιος και να 
μας μεταφέρει δωρεάν, τη μεγάλη Του αγάπη και αλήθεια. 
Αυτό που έκανε ο Ιησούς για τη σωτηρία και τη λύτρωση 
της ανθρωπότητας, το έκανε κατά τέτοιο τρόπο, ώστε να 
μην χρειάζεται να επαναληφθεί. Γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο 
μπορούμε να ισχυριστούμε με βεβαιότητα πως για την πιο 
σοβαρή ασθένεια της ανθρωπότητας, υπάρχει μόνο μια 
συγκεκριμένη θεραπεία — ο Ιησούς.
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ΓΝΩΡΙΖΌΝΤΑΣ ΤΌΝ ΙΉΣΌΥ
Από την Ροζάν Περέιρα

Μεγάλωσα σε μια Χριστιανική οικογένεια, 
όταν όμως έγινα έφηβη, άρχισα να αμφιβάλλω για την πίστη 
μου καθώς ένοιωθα αγανακτισμένη από τα προβλήματα του 
κόσμου. Όταν έγινα 18, έτυχε να έχω έναν φίλο ο οποίος είχε 
δυνατή πίστη. Κάναμε αρκετές συζητήσεις πάνω στην πίστη 
και ήταν τόσο ειλικρινής που άρχισα να αμφιβάλλω για τις 
αμφιβολίες μου.

Μια μέρα, πήρα τη δική του Καινή Διαθήκη, πήγα σε ένα 
μεγάλο πάρκο και κάθισα δίπλα σε μια μικρή λίμνη. Άρχισα 
να την διαβάζω από την πρώτη σελίδα, από το Ευαγγέλιο του 
Ματθαίου. Όταν έφθασα στην Επί την Όρους Ομιλία, έμεινα 
εμβρόντητη! Αυτές ήταν οι αρχές βάσει των οποίων ήθελα να 
ζω. Δεν τις είχα δει να αναφέρονται τόσο ξεκάθαρα πουθενά 
αλλού.

Συνέχισα να διαβάζω όλο το απόγευμα, πηγαίνοντας από 
Ευαγγέλιο σε Ευαγγέλιο. Ήταν σαν να έβλεπα μια ταινία, όπου 
κάποιος είναι τόσο συγκεντρωμένος και δεν βλέπει τίποτα 
άλλο γύρω του. Είχα μεταφερθεί στους χωμάτινους δρόμους 
της Γαλιλαίας, στα χωριά των ψαράδων, στον ναό και ένοιωθα 
σαν ένας απ’ τους μαθητές του Ιησού, με λαχτάρα να ακούσω 
και να δω τι θα έλεγε και τι θα έκανε Αυτός στη συνέχεια.

Είχε αρχίσει να σουρουπώνει καθώς διάβαζα το τελευ-
ταίο κεφάλαιο στο Ευαγγέλιο του Ιωάννη. Επέστρεψα σπίτι 
μεταμορφωμένη και το μόνο που ήθελα να κάνω ήταν να ανα-
καλύψω πώς θα μπορούσα να ζήσω αυτά που δίδαξε ο Ιησούς. 
Λίγους μήνες αργότερα, μου φανέρωσε ποια ήταν η αποστολή 
στη ζωή μου και από τότε προσπαθώ να κάνω ό,τι καλύτερο 
μπορώ.

Το να γνωρίσει κάποιος τον Ιησού είναι η πιο σημαντική 
ανακάλυψη που θα μπορούσε να κάνει! Κάποιος είχε πει πως 
με το να διαβάζεις τη Βίβλο είναι σαν να διαβάζεις τη δική σου 
ιστορία, επειδή είμαστε και εμείς μέρος αυτής της ιστορίας, 
μιας ιστορίας που εξελίσσεται στη ζωή του καθενός μας, ενώ 
το καλύτερο μέρος της είναι, ότι γνωρίζουμε πως με τον Ιησού 
στην καρδιά μας, η ιστορία μας έχει και ένα πολύ χαρούμενο 
τέλος! 

Η Ροζάν Περέιρα είναι καθηγήτρια αγγλικών και 
συγγραφέας στο Ρίο ντε Τζανέιρο της Βραζιλίας 
και είναι μέλος της Διεθνούς Οικογένειας. ■

Τα ιστορικά γεγονότα όσον αφορά τον Ιησού  
από την Ναζαρέτ δεν μπορούν να απορριφθούν   
από κανένα άτομο, το οποίο εξετάζει τα πράγματα  
με σοβαρό τρόπο και ανοικτό νου. Πιο συγκεκριμένα, 
δεν υπάρχει λόγος να αμφισβητηθεί πως μετά τον 
θάνατό Του, συνέβη κάτι αξιοθαύμαστο που μετα-
μόρφωσε τη μικρή Του ομάδα από αποκαρδιωμένους 
οπαδούς, σε μια ομάδα από κήρυκες, που όλοι οι 
διωγμοί της Αυτοκρατορικής Ρώμης δεν μπόρεσαν 
να σταματήσουν. Αποκαρδιωμένοι και απογοητευμέ-
νοι και με τον Κύριο τους να έχει σταυρωθεί με έναν 
τόσο απαίσιο τρόπο απ’ τους εχθρούς Του, οι μαθητές 
εκείνοι, νόμισαν πως οι ελπίδες τους είχαν χαθεί και 
τα όνειρά τους είχαν διαλυθεί. Όμως τρεις μέρες μετά 
τον θάνατο του Ιησού, η πίστη τους αναπτερώθηκε με 
έναν τόσο δραματικό τρόπο που καμία δύναμη πάνω 
στη γη δεν μπορούσε να συνθλίψει.

Η Καινή Διαθήκη μας αναφέρει πως ο Ιησούς 
ο Ίδιος, εμφανίστηκε προσωπικά σε πάνω από 500 
ανθρώπους μετά την ανάστασή Του (Κορινθίους Α’ 
15:6). Αυτό ήταν το ηχηρό μήνυμα που οι πρώτοι 
μαθητές Του διακήρυξαν δυναμικά σε όλο τον κόσμο, 
«Ο Θεός Τον ανέστησε απ’ τους νεκρούς!» (Πράξεις 
13:30)

Το αποτέλεσμα ήταν, αυτή η ολιγάριθμη ομάδα απ’ 
τους πρώτους Του οπαδούς να πάει σε όλο τον κόσμο 
να πει τα καλά νέα, για το πώς ο Θεός όχι μόνον 
έστειλε τον Γιο Του στον κόσμο για να μας διδάξει την 
αλήθεια Του και να μας δείξει την αγάπη Του, αλλά 
ότι επίσης ο Ιησούς υπέφερε σταυρικό θάνατο για 
χάρη μας και μετά αναστήθηκε απ’ το μνήμα. Γι’ αυτό, 
εμείς που Τον γνωρίζουμε και πιστεύουμε σ’ Αυτόν, 
δεν χρειάζεται να φοβόμαστε τον θάνατο άλλο πια, 
επειδή είμαστε σωσμένοι και καθοδόν προς 
τον επουράνιο παράδεισο και αυτό χάρις 
στον Ιησού. ■
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Τα τέσσερα Ευαγγέλια της Καινής Διαθή-
κης — Ματθαίου, Μάρκου, Λουκά και Ιωάννη — μας 
λένε την όμορφη ιστορία της ζωής του Ιησού πάνω στη γη. 
Το τέταρτο Ευαγγέλιο, το Ευαγγέλιο του Ιωάννη, περιέχει 
τα περισσότερα από τα λόγια του Ιησού και περιγράφει 
το γεμάτο αγάπη σχέδιό Του για τη ζωή μας. Παρακάτω 
υπάρχουν μερικά εδάφια-κλειδιά και κείμενα από το βιβλίο 
του Ιωάννη τα οποία αξίζουν ιδιαίτερη προσοχή καθώς τα 
διαβάζετε και τα μελετάτε:

Ιησούς: Ο Λόγος του Θεού, το Αληθινό Φως του κόσμου. 
Κεφάλαιο 1, εδάφια 1-18

Εδάφιο-κλειδί • Ιωάννη 1:12: «Αλλά σε όλους όσους Τον 
δέχτηκαν, που πίστεψαν στο όνομά Του, έδωσε το δικαίωμα 
να γίνουν παιδιά του Θεού».

Τι σημαίνει να είσαι «αναγεννημένος»; 
Κεφάλαιο 3, εδάφια 1-21

Εδάφιο-κλειδί • Ιωάννη 3:3: «Ο Ιησούς του απάντησε, ‘Σε 
διαβεβαιώνω απόλυτα, αν κάποιος δεν γεννηθεί ξανά, δεν 
μπορεί να δει τη βασιλεία τού Θεού’».

Η συνάντηση με τη γυναίκα στο πηγάδι:  
«Μου είπε όσα έκανα». 

Κεφάλαιο 4, εδάφια 1-30
Εδάφιο-κλειδί • Ιωάννη 4:24: «Ο Θεός είναι πνεύμα· και 
εκείνοι που Τον προσκυνούν σε πνεύμα και σε αλήθεια πρέ-
πει να Τον προσκυνούν».

Ο Καλός Ποιμένας – Ένα από τα πιο αγαπημένα κεφάλαια. 
Κεφάλαιο 10, εδάφια 1-30

Εδάφιο-κλειδί • Ιωάννη 10:27-28: «Όπως σας είπα, τα δικά 
Μου πρόβατα ακούν τη φωνή Μου, και Εγώ τα γνωρίζω· και 
Με ακολουθούν. Και Εγώ δίνω σ' αυτά αιώνια ζωή· και δεν 

θα χαθούν στον αιώνα, και κανένας δεν θα τα αρπάξει από 
το χέρι Μου».

Φάτε όσο μπορείτε! – Ο Ιησούς θρέφει 5.000. 
Κεφάλαιο 6, εδάφια 1-13, 25-40

Εδάφιο-κλειδί • Ιωάννη 6:35: «Και ο Ιησούς είπε σ' αυτούς: 
‘Εγώ είμαι ο άρτος τής ζωής· όποιος έρχεται σε Μένα, δεν 
θα πεινάσει· και όποιος πιστεύει σε Μένα, δεν θα διψάσει 
ποτέ’».

Ο Λάζαρος ανασταίνεται από τους νεκρούς. – Πώς έγινε; 
Κεφάλαιο 11, εδάφια 1–46

Εδάφιο-κλειδί • Ιωάννη 11:25: «Ο Ιησούς είπε σ' αυτήν: ‘Εγώ 
είμαι η ανάσταση και η ζωή· αυτός που πιστεύει σε Μένα, και 
αν πεθάνει, θα ζήσει’».

Ιησούς, η Αληθινή Άμπελος. 
Κεφάλαιο 15 (ολόκληρο)

Εδάφιο-κλειδί • Ιωάννη 15:4-5: «Μείνετε ενωμένοι μαζί Μου 
και Εγώ ενωμένος μαζί σας. Όπως το κλήμα δεν μπορεί να 
φέρει καρπό από μόνο του, αν δεν μείνει ενωμένο με την 
άμπελο, έτσι κι εσείς, αν δεν μείνετε ενωμένοι μαζί Μου. Εγώ 
είμαι η άμπελος, εσείς τα κλήματα· εκείνος που μένει ενωμέ-
νος μαζί Μου, και Εγώ μαζί του, αυτός φέρνει πολύ καρπό· 
επειδή, χωρίς Εμένα δεν μπορείτε να κάνετε τίποτε».

Η τελευταία προσευχή του Ιησού, για αγάπη και ενότητα. 
Κεφάλαιο 17 (ολόκληρο)

Εδάφιο-κλειδί • Ιωάννη 17:22-23: «Και Εγώ, τη δόξα που 
Μου έδωσες, έδωσα σ' αυτούς· για να είναι ένα, όπως εμείς 
είμαστε ένα.  Εγώ σε ενότητα μ' αυτούς, κι Εσύ σε ενότητα 
με Μένα· για να είναι σε μια ολοκληρωμένη ενότητα, και να 
γνωρίζει ο κόσμος ότι Εσύ με απέστειλες, και τους αγάπησες 
όπως αγάπησες Εμένα». ■

ΤΟ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ 
ΤΟΥ 

ΙΩΑΝΝΗ

Πνευματική τροφή
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Η ΑΝΙΔΙΟΤΕΛΗΣ 
ΑΓΑΠΗ ΤΟΥ 

ΘΕΟΥ  
Από τον  

Πήτερ Άμστερνταμ

Η ανιδιοτελής αγάπη του Θεού δεν έχει 
σύνορα, είναι αναλλοίωτη και χωρίς περιορισμούς. 
Προσφέρεται δωρεάν, όπως και να ‘χει. Όλοι εμείς έχουμε 
αμαρτήσει και η αμαρτία μας χωρίζει απ’ τον Θεό. Εντούτοις, 
ο Θεός μας αγαπά. Δεν σημαίνει ότι αγαπά οτιδήποτε 
κάνουμε εμείς, όμως μας αγαπά. Στην ουσία, αγαπά την 
ανθρωπότητα τόσο πολύ ώστε για να γεφυρώσει το χάσμα 
που προξενήθηκε απ’ τις δικές μας αμαρτίες και τα δικά μας 
σφάλματα, επέτρεψε τη θυσία του Υιού Του, του Ιησού. 

«Επειδή, ο Χριστός, όταν εμείς ήμασταν ακόμα ασθενείς, 
πέθανε κατά τον ορισμένο καιρό για χάρη των ασεβών. Ο 
Θεός, όμως, δείχνει τη δική Του αγάπη σε μας, επειδή, ενώ 
εμείς ήμασταν ακόμα αμαρτωλοί, ο Χριστός πέθανε για χάρη 
μας» (Ρωμαίους 5:6-8).

Ο Θεός μας αγαπά όχι λόγω του ποιοι είμαστε εμείς αλλά 
λόγω του ποιος είναι Αυτός. Αγαπά τον κάθε άνθρωπο πάνω 
στη γη, ισότιμα και ανιδιοτελώς. Ακόμα και αν κάποιος δεν 
έχει ακούσει ποτέ για τον Θεό, ακόμα και αν κάποιος λέει 
ότι Τον μισεί, ο Θεός δεν παύει να αγαπά ανιδιοτελώς το 
άτομο εκείνο. Η αγάπη του Θεού είναι απροσμέτρητη. Είναι 
τέλεια.

Ο κάθε άνθρωπος είναι πολύτιμος για τον Θεό, ανεξάρ-
τητα από ηλικία, φυλή, εθνικότητα, φυσικό παρουσιαστικό, 
οικονομική κατάσταση, θρησκευτικά πιστεύω, πολιτική 
προσχώρηση ή σεξουαλικό προσανατολισμό. Ίσως να μην 
μας αρέσουν τα πιστεύω του καθενός, ο τρόπος ζωής που 
κάνουν ή οι επιλογές του. Ίσως να μην συμφωνούμε με τις 
πολιτικές τους πεποιθήσεις ή τις προσωπικές τους γνώμες. 
Ίσως να διαβιούν χωρίς σεβασμό στους ηθικούς νόμους του 
Θεού — όμως όποια και αν είναι η κατάστασή τους, ο Θεός 
τους αγαπά.

Ο Ιησούς έχει πει ότι οι δύο σπουδαιότερες εντολές είναι, 
να αγαπάμε τον Θεό και να αγαπάμε τους άλλους (Ματθαίου 
22:37-40) και μας έχει ειπωθεί να αφήνουμε το φως μας να 
λάμπει, ώστε οι άλλοι να βλέπουν τις καλές μας πράξεις και 
να δοξάζουν τον Θεό (Ματθαίου 5:16). Αυτό το κάλεσμα για 
δράση δείχνει ότι ο Θεός μας ζητά να αλληλοεπιδρούμε με 
τους άλλους με τρόπο που να αντικατοπτρίζει Αυτόν και να 
συμπεριφερόμαστε στους άλλους με αγάπη, συμπόνια και 
έλεος, όπως κάνει κι Αυτός. 

Ο απόστολος Ιάκωβος έγραψε πως η πραγματική εφαρ-
μογή της πίστης αποτελείται από δράση, τόσο εξωτερική όσο 
και εσωτερική. Εξωτερική προς τους άλλους με πρακτικούς 
τρόπους και εσωτερική με μια πλήρη αφοσίωση στον Θεό. 
Είπε: «Θρησκεία καθαρή και χωρίς ψεγάδι μπροστά στον Θεό 
και Πατέρα είναι τούτη: Να επισκέπτεται τους ορφανούς και 
τις χήρες στη θλίψη τους, και να τηρεί τον εαυτό του αμόλυ-
ντο από τον κόσμο» (Ιακώβου 1:27).

Ο Ιησούς συνεχώς έδειχνε αγάπη στους άλλους. 
Συμπόναγε, σπλαχνιζόταν και βοηθούσε με αγάπη εκείνους 
που είχαν ανάγκη. Έδειχνε έλεος. Έδειχνε καλοσύνη. Τάιζε 
τους πεινασμένους και θεράπευε τους ασθενείς. Αντιτάχθηκε 
στο κακό και στην αδικία.

Ας κάνουμε ό,τι μπορούμε ώστε να είμαστε ορατά παρα-
δείγματα της αγάπης του Θεού για την ανθρωπότητα, με το 
να μοιραζόμαστε Αυτόν και την αγάπη Του με εκείνους που 
το έχουν ανάγκη.

Ο Πήτερ Άμστερνταμ και η σύζυγός του, η Μαρία 
Φοντέιν, είναι διευθύνοντες της Διεθνούς 
Οικογένειας, μιας Χριστιανικής κοινότητας της 
πίστης. ■
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Ôï Êáëåéäïóêüðéï  
ôçò áãÜðçò ôïõ Èåïý  

Σημεία για συλλογισμό 

Η αγάπη του Θεού είναι 
μια από τις μεγάλες 
πραγματικότητες του 
σύμπαντος, πάνω στην οποία 
στηρίζεται η ελπίδα όλου του κόσμου. 
Αλλά είναι και μια προσωπική, στενή 
σχέση επίσης. Ο Θεός δεν αγαπά 
πληθυσμούς, αγαπά ανθρώπους. Δεν 
αγαπά μάζες, αλλά πρόσωπα. Μας 
αγαπά όλους με μια ισχυρή αγάπη που 
δεν έχει αρχή και δεν μπορεί να έχει 
τέλος. — Τόζερ (1897–1963)

Ο Θεός σε αγαπά με μια γενναιόδωρη, 
υπερβολική αγάπη που ποτέ δεν μπο-
ρεί να αφαιρεθεί από σένα. Είναι πέρα 
από την κατανόησή σου. Σε αγαπά στις 
καλές σου μέρες και στις άσχημες. Σε 
αγαπά όταν αμαρτάνεις και όταν είσαι 
πιστός σ’ Αυτόν… Ο Θεός σε δημιούρ-
γησε ώστε να μπορεί να σε αγαπάει. 
— Ρικ Γουόρεν 

Η αγάπη του Θεού αντικατοπτρίζει 
τα δικά Του αιώνια απόλυτα. Η αγάπη 
του Θεού είναι αιώνια, όπως είναι κι 

σας ή από τα πόσα χρήματα έχετε 
στον τραπεζικό σας λογαριασμό. Δεν 
επηρεάζεται απ’ τα χαρίσματά σας 
και τις ικανότητές σας. Απλά υπάρχει 
εκεί. Συνεχίζει να υπάρχει για εσάς, 
είτε είστε λυπημένοι είτε ευτυχισμένοι, 
είτε είστε απογοητευμένοι είτε γεμάτοι 
ελπίδα. Η αγάπη του Θεού υπάρχει για 
εσάς, είτε νοιώθετε να την αξίζετε, είτε 
όχι. Απλά υπάρχει για πάντα εκεί. 
— Τόμας Σ. Μόνσον (1927–2018)

Επειδή, είμαι πεπεισμένος ότι, ούτε 
θάνατος ούτε ζωή ούτε άγγελοι ούτε 
αρχές ούτε δυνάμεις ούτε παρόντα 
ούτε μέλλοντα ούτε ύψωμα ούτε βάθος 
ούτε κάποια άλλη κτίση, θα μπορέσει 
να μας χωρίσει από την αγάπη τού 
Θεού, η οποία υπάρχει στον Ιησού 
Χριστό τον Κύριό μας. — Ρωμαίους 
8:38–39  ■

Αυτός: Διαρκεί περισσότερο από τον 
χρόνο, είναι πλατύτερη και βαθύτερη 
από τις ανυπολόγιστες διαστάσεις του 
σύμπαντος. Όπως μας λέει Αυτός, “Σε 
αγάπησα με αιώνια αγάπη· γι’ αυτό σε 
προσέλκυσα με έλεος” (Ιερεμία 31:33). 
— Ντέιβιντ Τζερεμάια 

Αν κι εμείς είμαστε ανολοκλήρωτοι, 
ο Θεός μας αγαπά ολοκληρωτικά. Αν 
κι εμείς είμαστε ατελείς, Αυτός μας 
αγαπά με έναν τέλειο τρόπο. Αν και 
κι εμείς νοιώθουμε χαμένοι και χωρίς 
κατεύθυνση, η αγάπη του Θεού μας 
περιβάλει ολοκληρωτικά. … Αγαπά 
τον καθένα μας, ακόμα και εκείνους 
που είναι με ελαττώματα ή νοιώθουν 
εγκαταλελειμμένοι, άχαροι, θλιμμέ-
νοι ή συντετριμμένοι. — Ντίτερ Φ. 
Ούχντορφ 

Ο Επουράνιος Πατέρας σας, αγαπά 
τον καθένα σας. Αυτή η αγάπη δεν 
αλλάζει ποτέ. Δεν επηρεάζεται απ’ το 
παρουσιαστικό σας, απ’ τα υπάρχοντά 
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ΠΏΣ ΕΊΝΑΊ Η 
ΕΠΟΥΡΑΝΊΑ 
ΖΏΗ
Από την Μαρία Φοντέιν

Αναρωτηθήκατε 
ποτέ, τι σας συμβαίνει 

αφότου πεθάνετε; Τι σας περιμένει, 
όταν πάτε στην «άλλη ζωή»; — Εάν υπάρχει μια άλλη 

ζωή. Υπάρχει ζωή εκεί ψηλά; Και αν ναι, πώς θα είναι; Θα είστε 
ευτυχισμένοι εκεί; Θα βρείτε εκεί ξανά τα αγαπημένα σας πρόσωπα; 

Πόσο διαφορετικά θα είναι τα πράγματα εκεί, απ’ τη ζωή σας εδώ στη γη;
Η Βίβλος μας αναφέρει πολλά πράγματα για το τι να προσμένουμε όταν 

μεταβούμε στον ουρανό — πώς θα είναι, πώς θα είμαστε εμείς, πώς θα είναι τα 
σώματά μας και πώς θα είναι η ζωή εκεί. Υπάρχουν επίσης πολυάριθμες μαρτυ-

ρίες από άτομα που είχαν μια μεταθανάτια εμπειρία, όπου πέθαναν για λίγες στιγμές, 
πήγαν σε εκείνο το επουράνιο μέρος και επέστρεψαν για να πούνε την ιστορία για το τι 
βίωσαν.

Σύμφωνα με τη Βίβλο, μια απ’ τις μεγαλύτερες διαφορές ανάμεσα στην επίγεια ζωή 
και την επουράνια, είναι το ότι εκεί βρίσκεται ο τέλειος κόσμος, ένας κόσμος γεμάτος απ’ 
την παρουσία του Θεού, όπου θα μπορούμε να απολαμβάνουμε όλες τις ομορφιές και τα 
θαυμάσια που έχουμε εδώ στη γη, χωρίς όμως λύπη, πόνο, κενότητα, μοναξιά και φόβο 
που τόσο συχνά μας κατακλύζουν και χωρίς τον εγωισμό, την απληστία, το μίσος και 
την καταστροφή που συχνά βλέπουμε στον κόσμο γύρω μας.

Το βασίλειο του Θεού θα είναι γεμάτο από αγάπη, ομορφιά, ειρήνη, παρηγο-
ριά, κατανόηση, χαρά, συμπόνια και πάνω απ’ όλα, θα περιβαλλόμαστε από 

την αγάπη Εκείνου που μας αγαπά περισσότερο απ’ οποιονδήποτε – τον 
Ίδιο τον Θεό. Η Βίβλος μας λέει ότι ο Θεός είναι ένας Θεός αγάπης. 

Στην ουσία, Αυτός είναι αγάπη (Ιωάννη Α’ 4:8). Ως εκ τούτου, 
ο τόπος Του, εκείνο το επουράνιο βασίλειο, είναι ένας 

κόσμος αγάπης, όπου δεν θα υπάρχει πια πόνος, 
λύπη, απόρριψη, στεναχώρια ή μοναξιά 

(Αποκάλυψη 21:4).
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Από τη Βίβλο γνωρίζουμε ότι στη μετέπειτα ζωή 
δεν πρόκειται να είμαστε απρόσωπα, ασώματα και 

άμορφα πνεύματα, που θα αιωρούνται σαν αέρας 
χωρίς κάποια μορφή. Θα έχουμε σώμα, όπως ακρι-

βώς και τώρα, χωρίς όμως την αρρώστια, την 
ταλαιπωρία, τη γήρανση ή τον πόνο που βιώ-

νουμε με τα επίγεια σώματά μας (Κορινθίους 
Α’ 15:51-53). Θα μπορούμε να απολαμβά-
νουμε τη συντροφιά των άλλων και να 
ζούμε ευτυχισμένοι για πάντα, μέσα στην 
παρουσία Εκείνου που μας δημιούργησε 
και μας αγαπά.

Τα καλά νέα είναι ότι με το να πιστεύ-
ουμε και να δεχόμαστε τον Ιησού, ο 
καθένας μπορεί να εισέλθει στη βασιλεία 
του ουρανού και να βιώσει τη χαρά, την 
εκπλήρωση και την αιώνια αγάπη που 
θέλει ο Θεός να δώσει στον καθένα μας 
στην επόμενη ζωή.

Κανένας μας δεν είναι αρκετά καλός, 
ώστε να αξίζει να εισέλθει στην επουρά-
νια ζωή. Κανένας μας δεν αξίζει να πάει 
εκεί με τη δική του αξία. Γι’ αυτό ο Θεός 
έστειλε τον Γιο Του, τον Ιησού σε αυτή τη 
γη, πριν 2.000 χρόνια. Ο Ιησούς πλήρωσε 

το τίμημα για τη δική μας σωτηρία, όταν 
πέθανε για τις αμαρτίες της ανθρωπότητας 

και έτσι, με το να πιστεύουμε σ’ Αυτόν σαν 
Σωτήρα μας, μπορούμε να δεχθούμε το δώρο 

Του για αιώνια ζωή. Αυτό μας απαλλάσσει απ’ 
το βάρος της προσπάθειας του να γίνουμε αρκετά 

καλοί για να πάμε στον ουρανό, κάτι το οποίο δεν 
μπορούμε να κάνουμε έτσι κι αλλιώς, επειδή όλοι μας 

είμαστε, ατελείς ανθρώπινες υπάρξεις με ελαττώματα.
Ο Ιησούς άνοιξε την πόρτα προς μια αιώνια ζωή στο 

βασίλειό Του για τον καθένα μας, με τον θάνατό Του πάνω 
στον σταυρό. Την αιώνια ζωή, ούτε μπορείς να την κερδί-
σεις, ούτε μπορεί να είσαι πάρα πολύ κακός γι’ αυτήν, επειδή 
η σωτηρία είναι ένα δώρο του Θεού. Ο Ιησούς σε αγαπά 
όπως ακριβώς είσαι. Σε γνωρίζει. Γνωρίζει τις σκέψεις σου 
και οτιδήποτε έχεις κάνει, γνωρίζει ακόμα και τα πιο βαθιά 
σου μυστικά. Τα γνωρίζει όλα, όμως σε αγαπά όπως και να 
‘χει, επειδή η αγάπη Του είναι άπειρη.

Η αγάπη Του ξεπερνά οτιδήποτε μπορούμε να κατανοή-
σουμε ή να δούμε με τα μάτια μας, εδώ στη γη. Η αγάπη Του 
μπορεί να γεμίσει κάθε κενό και να θεραπεύσει οποιονδή-
ποτε πόνο ή πληγή. Η αγάπη Του μπορεί να φέρει τη χαρά, 
εκεί όπου πριν υπήρχε λύπη, χαμόγελο εκεί που υπήρχε 
πόνος και εκπλήρωση εκεί που υπήρχε έλλειψη σκοπού ή 
νοήματος. Οποτεδήποτε Τον χρειάζεσαι, μπορείς να Τον 
επικαλεστείς και η αγάπη Του θα είναι μαζί σου και Αυτός 
θα σε βοηθήσει.

Π Ρ Ο Σ Ε Υ Χ Ή  Γ Ι Α  Τ Ή Ν  Ή Μ Ε ΡΑ
Θ Ε Ε  Τ Ο Υ  Φ Ω Τ Ο Σ 

Επουράνιε Πατέρα,

Σε δοξολογώ και σε τιμώ και δοξάζω Εσένα, τον 
Θεό όλης της δημιουργίας, που δημιούργησες 
τα πάντα — την ομορφιά όλων όσων βλέπω, 
τα θαυμαστά έργα Σου, απ’ το πιο μικρό έως το 
πιο μεγάλο. Από το μικροσκοπικό άτομο μέχρι 
το σύμπαν, όλα έχουν δημιουργηθεί από το 
δικό Σου χέρι, ξεπερνώντας κατά πολύ όλα όσα 
θα μπορούσε να φανταστεί ή να κατανοήσει 
κάποιος.

Είσαι ο Θεός του φωτός — ο Θεός κάθε βάθους, 
που δεν χωρά ανθρώπινος νους, ύψους τόσο 
υψηλού που κανένας δεν μπορεί να κατανοήσει, 
πλάτους και μήκους τόσο ατελείωτου που κανέ-
νας δεν μπορεί να διανύσει.

Σου δίνω όλη τη δόξα, την τιμή, τον έπαινο και 
την ευχαριστία, γιατί είσαι τόσο σπουδαίος, 
δυνατός και ατελείωτος, τόσο σοφός, στοργικός 
και παντοδύναμος. Κι όμως Εσύ σκύβεις για να με 
αγαπήσεις, να με αναζητήσεις και να με σώσεις 
και να με φέρεις στο βασίλειό Σου για να ζήσω 
μαζί Σου για πάντα.  Αμήν. 

Αν ανοίξεις την καρδιά σου στον Ιησού και 
Τον προσκαλέσεις στη ζωή σου, Αυτός θα είναι 
μαζί σου για πάντα. Δεν μπορείς να Τον χάσεις 
ποτέ! Μόλις δεχθείς τον Ιησού, έχεις μια μόνιμη 
θέση στο επουράνιο βασίλειό Του, μια θέση που 
ποτέ δεν μπορεί να ακυρωθεί και όταν η ζωή σου 
πάνω στη γη φθάσει στο τέλος της, θα βρεθείς στην 
παρουσία Του μια για πάντα!

Αν και η σωτηρία είναι ένα δώρο, μόλις δεχθείς τον 
Ιησού στην καρδιά σου, Αυτός θα ήθελε να κάνεις ό,τι μπο-
ρείς για να δείχνεις την αγάπη Του και στους άλλους και να 
τους λες για το επουράνιο βασίλειο του Θεού. Μοιράσου με 
άλλους την αλήθεια για τον Ιησού και την αγάπη που σου 
έχει δώσει, ώστε να μπορέσουν κι αυτοί να βιώσουν χαρά 
και στη δική τους ζωή — τόσο στην τωρινή ζωή τους, όσο 
και στην επόμενη!

Η Μαρία Φοντέιν και ο σύζυγός της, ο Πήτερ 
Άμστερνταμ, είναι διευθύνοντες της Διεθνούς 
Οικογένειας, μιας Χριστιανικής κοινότητας 
πίστης. ■
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Σ' ΑΓΑΠΩ  
—ΌΠΩΣ ΕΙΣΑΙ 

Από τον Ιησού με Αγάπη

Όταν λέω ότι σ' αγαπώ όπως είσαι, μιλάω σε καθένα από τα παιδιά Μου όπου και αν βρί-
σκεται. Απευθύνομαι σε εκείνους που νιώθουν απόμακροι και απομονωμένοι από την 
αγάπη Μου. Απευθύνομαι σε εκείνους που αισθάνονται ότι έχουν αποτύχει και δεν υπάρχει 
συγχώρεση ή που αισθάνονται ότι δεν υπάρχει ελπίδα.

Σε αγαπώ όπως ακριβώς είσαι. Η αγάπη μου απλώνει τα χέρια της προς εσένα αυτή τη 
στιγμή. Η αγάπη Μου, η συγχώρεσή Μου και το έλεός Μου είναι όλα εκεί, ειδικά για σένα, 
αν απλώς εσύ τα αποδεχθείς.

Δεν επιπροσθέτω όλα σου τα σφάλματα και τις αποτυχίες ή τα λάθη σου, με σκοπό να τα 
χρησιμοποιήσω εναντίον σου. Όταν σε κοιτάω, βλέπω το καλό και τις δυνατότητες που οι 
άλλοι δεν βλέπουν. Βλέπω την καρδιά σου — και σε αγαπώ.

Βλέπω κάθε σου δάκρυ. Ακούω κάθε σου αναστεναγμό. Νιώθω κάθε σου απογοήτευση, 
κάθε ανησυχία, βάρος και επιθυμία. Γνωρίζω τα πάντα για σένα — όλες σου τις ανάγκες, 
όλες σου τις ελλείψεις. Βλέπω την καρδιά σου και ό,τι υπάρχει μέσα σε αυτήν, και σε αγαπώ.

Είμαι πάντα εκεί δίπλα σου. Ποτέ δεν σε άφησα και ποτέ, μα ποτέ δεν θα σε εγκατα-
λείψω. Έλα σε Μένα με όλα σου τα βαριά φορτία και την κούραση από τον κόσμο και κράτα 
το βλέμμα σου στην αιώνια ζωή, όπου θα ζεις μέσα στην αγάπη Μου για πάντα, αιώνια, 
αθάνατα, χωρίς τέλος.


